

在助力经济发展中收获“乐果”。一是积极服务国资国企改革。为国有企业改制重组、产权转让、资产处置等提供专业服务,助力国有企业深入推进战略性重组、专业化整合,提升国有企业的核心功能和竞争力。二是服务央地和省地资源合作。海南产交所积极服务中央企业,构建央企在琼资产进入海南产交所挂牌处置机制,实现资产的流转与盘活,降低交易成本,提高资金配置效率和降低处置风险。三是服务政府和企业存量资产盘活。全省及市县的企业、行政事业单位、高校、银行等资产和砂石土资源,通过海南产权交易平台盘活,累计完成各类产权交易项目1632宗,涉及金额81.77亿元。四是服务混合所有制改革。通过提供交易平台、策划与方案设计、全流程交易指导服务等一系列举措,海南产交所成功推动了多家企业的混合所有制改革进程,助力国有企业民营企业协同发展。通过助力经济发展,海南产交所不仅实现自身价值的提升,也在服务大局中收获了更多“乐果”。

围绕改革创新“颂” 勇当改革“探路人”

弘扬改革创新精神。海南产交所始终将改革创新精神作为引领发展的核心动力,勇于探索、敢于突破,不断推动产权交易领域的改革创新。一是强化改革意识。牢固树立“改革只有进行时、没有完成时”的理念,始终保持改革创新的锐气和勇气,不断解放思想,将市场化、专业化、规范化发展的理念落实到具体工作中。二是加

强改革协同。注重加强与省内外相关机构和部门沟通协调,深化产权交易市场跨区域合作,与广东、黑龙江等地的11家省级产权交易机构签署合作协议,共同推动交易规则、系统、信息披露及市场布局的一体化进程,实现资源互补、共享共赢,提升市场影响力与服务质量。三是培育改革文化。积极倡导和培育敢于担当、勇于创新、善于作为的改革文化,鼓励员工大胆探索、大胆尝试、大胆创新,为改革创新提供源源不断的精神动力和文化支撑。

推进集团化国际化发展。在改革创新的推动下,海南产交所正稳步推进集团化国际化的发展进程。集团化不仅是企业实现规模经济、降低成本、提升综合实力的必由之路,更是应对复杂市场环境、增强抗风险能力的关键举措。而国际化,则是企业拓展国际市场、提升国际影响力、参与全球竞争的重要途径。因此,海南产交所积极构建多元化、协同化的业务格局,注重加强与国内一流产权交易机构的合作与交流,共同探索跨境产权交易的新模式、新路径,为企业的国际化发展奠定坚实基础。同时,在集团化改革的过程中,始终坚持市场化、法治化的原则,不断完善公司治理结构,推动集团化国际化改革的深入实施和持续发展。

进一步深化改革发展成效。海南产交所通过改革创新,不断推动产权交易事业取得新的更大发展,为海南自贸港建设和国资国企改革作出了积极贡献。一是交易规模不断扩大。近年来,海南产交

所交易额持续增长,交易品种不断丰富,交易领域不断拓展。2018年4月13日以来,全省市县企业进场成交项目1554宗,占成交总数的35.76%,交易规模110.82亿元,占交易总额的54.03%,年度复合增长率分别为116.68%和135.10%。二是服务功能不断完善。海南产交所通过拓展服务领域、优化服务流程、提升服务质量等措施,更好地满足市场需求,特别是2024年着力打造综合性招商信息发布平台,为国资国企、地方政府提供综合性信息发布渠道。目前除海南盐业、海南海汽等省属企业外,还吸引了海口江东新区等园区,中石油、中石化等央企和海航资产管理集团、海南小贷等民营企业积极在此平台上发布招商信息,进一步加大了市场宣传推介力度和提升了企业整体形象。三是品牌影响力不断提升。通过提高专业能力和服务质量、加强合规经营和风险管理、积极参与行业交流和合作以及注重品牌宣传和推广等一系列举措,逐渐树立了专业、权威、可信的品牌形象。

综上,通过“说、学、乐、颂”四个维度的努力和实践,海南产交所成功构建了海南自贸港公益宣讲工作格局。这一格局的构建不仅推动了自贸港政策和国有资产处置理论实操的落地生根,也提升了国有企业的政策理解能力和实操水平,激发了市场活力、推动了创新发展。未来,海南产交所将继续深化宣讲工作内涵和外延,不断创新宣讲形式和内容,为自贸港建设提供更加有力的支持和保障。■